2019都市快报阳光助学行动学子报告会暨助学金发放仪式在丽举行

百名阳光学子每人获 5000 元助学金

阅读提示



□ 记者 吕恺

本报讯 8 月 16 日下午,2019 都市快报阳光助学行动学子报告会暨助学金发放仪式在市行政中心 130 报告厅举行,100 名来自全省各地的优秀寒门学子参加了此次活动,每人获得 5000 元爱心助学金,其中我市学子有 50 名。

据了解,此次活动由都市快报、浙江省妇女儿童基金会、杭州市德信蓝助学基金会主办,丽水市关工委联合主办。活动现场,来自庆元的吴丽楠、龙游的姜超和开化的傅华康分别分享了他们的学习生活经历。

吴丽楠的父母因长期从事体力劳动,接连出现严重的健康问题,为了省钱,小病拖成了大病。但在这样环境中成长的丽楠个性阳光开朗,喜欢唱歌、演讲,是高中广播站站长。她关心父母的身体,督促他们按时体检,带动整个家庭乐观生活。

姜超一家靠母亲卖菜为生。母亲不幸罹患癌症,历经三次大手术,身心饱受病痛折磨。姜超和姐姐一边照顾母亲一边认真学习,姐姐保送成为上海交通大学研究生,姜超也在今年考入复旦大学。姜超酷爱物理,初中时就下定决心追随爱因斯坦的脚步,继续研究统一场论。

傅华康从小和奶奶一起生活,父母在外地打工,只有过年才回家。傅华康热爱阅读,最爱看的

杂志是《看天下》,喜欢村上春树的《1Q84》和马尔克斯的《百年孤独》。在今年高考中,傅华康取得了优异的成绩,现在他已经提前预习了大学的专业课程。

优秀学子的分享赢得了一阵阵掌声,他们的 成长故事深深打动了在场的所有人。

在现场,市关工委及相关爱心企业的负责人为 100 名学子每人发放了 5000 元助学金。学子们纷纷对爱心人士表达了感谢之情,并表示在今后会加倍努力,争取将来有所作为,回报社会的关爱。

据了解,2001年开始,都市快报联合爱心企业、杭州市慈善总会推出阳光助学行动,帮助品学兼优的寒门学子圆大学梦。19年来,项目从浙江省陆续扩大到全国18个省市;爱心企业也从1家发展到汇集全社会的爱心力量,并衍生出助学直通车、学霸来了讲堂等多个子项目。至今,阳光助学行动已经帮助超过5万名阳光学子走进大学校门。

丽水市关工委成立二十多年来,一直致力于对接爱心企业与社会爱心人士,为贫困学子提供助学服务。从 2003 年至今,市关工委通过帮困助学平台,共发动社会爱心人士(企业)结对近万名家庭困难的大中小学生(大学新生 5000 多名),累计资金 6000 多万元。

福彩爱心助学

十二年来为 900 余名学子 发放公益金 550 余万元

□ 记者 蓝倞

本报讯 昨日上午,一场充满爱心的丽水福彩中心助学金发放仪式在缙云县政府会议室举行, 10名丽水困难大学生每人获得了8000元助学金。

据了解,今年是福彩助学活动开展的第 12 个年头,从 2008 年至今,丽水福利彩票已经累计资助丽水困难大学生 900 余人,发放福彩公益金 550 余万元。今年全市资助困难大学新生 132 人,助学金的发放,让困难学生感受到了温暖。

"感谢丽水福彩中心、缙云县关工委的无私帮助,你们的爱心解决了我们的燃眉之急,让我们重新拾取对生活的热情,为我们的理想插上了翅膀。你们给予的不仅是物质上的支持,更是精神上的鼓励和鞭策,你们在帮助我们实现大学梦的同时

也将一份厚重的责任交到我们肩上,那就是将爱像火炬传递一样接力下去,用心感恩,回馈社会。"毕业于缙云中学的学子叶烁程作为学生代表发言,她真挚感谢了福彩中心和关工委的帮助,并表示一定会铭记这份爱心,好好学习,回馈社会。

丽水福彩中心的工作人员告诉记者,本次助学金发放仪式不仅传递着对困难大学生的关爱,更积极倡导关爱弱势群体、扶危济困的良好社会风尚,同时希望激励困难学生自立自强、感恩社会、报效国家、回报家乡。"丽水福彩将始终牢记福彩宗旨,深入弘扬践行浙西南革命精神,继续积极开展'福彩暖万家'系列公益活动,提升福利彩票公益品牌形象,推进民政事业和福彩工作高质量发展。"

三位松阳老师五年里举办 100期公益活动,27860人次受益 **她们为 165 个家庭**

她们为 165 个家庭 解决亲子教育问题



□ 记者 吕恺 通讯员 翁伟红

本报讯 "我们和孩子为了手机的事产生了不少矛盾,不知道该怎么处理。""我的孩子知道玩手机不好,但就是忍不住,我们做家长的真是没办法!"8月19日,松阳县幸福成长营第100期活动在松阳县图书馆如期举行,国际二级心理咨询师、丽水市家庭教育学会副秘书长、丽水二中高级教师麻薇老师开设《做手机的主人》专题讲座,吸引了60余名家长前来参加。

记者了解到,"幸福成长营"成立于 2014 年 7 月,创立者是松阳县第二中学教师陆秀云和丽水学院幼儿师范学院教师叶好琴,两位拥有国家心理咨询证的心理辅导教师在一次活动中聊起了家庭教育问题。正是这样的契机让她们发起成立了这个致力于家庭教育、亲子教育、亲密关系、心理健康和自我成长等知识普及推广的非营利性公益组织。3 个月后,又吸引了松阳五中的高云香老师加入。

2015年3月,西屏街道城东社区为"幸福成长营"提供场地和设施设备。此后,"幸福成长营"每月都在固定时间开出"家长学堂"。

为让每一期的内容都能出彩、有新意,3个伙伴不仅自己花心思备课,还邀请周边高校的教师及丽水市家庭教育讲师团成员来开课。前来听课的家长越来越多,有时连走廊上都站满了人,"幸福成长营"的微信群也扩大到四五百人之多。

随着"幸福成长营"的影响力越来越大,松阳县计生协、妇联、图书馆、团县委等部门及学校纷纷抛出橄榄枝,与其携手开展活动,如组建关爱失独家庭心理援助团队,帮助特殊家庭走出困境,并组成互助团;组织"手相牵·乐成长关爱"活动为留守儿童送关爱;组织"乡村振兴·筑梦书屋"公益活动走进40多个乡村的农家书屋传播家庭教育知识。

此外,"幸福成长营"还与松阳公益组织联合举办活动,如与松阳县萤火虫社会工作服务站开展"心成长家和谐"公益活动、与松阳县老徐好帮手开展"亲子读书沙龙""共享欢乐时光亲子体验"活动等。

"幸福成长营"公益组织活动开展 100 期以来,共有约 27860 人次受益,团队成员服务了约 165 个家庭解决亲子教育问题。"每次看到他们带着一脸愁容来。带着一脸轻松离去,我就觉得做这些是有意义、有价值的。"陆秀云说。